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JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
ATA Nº 2 

 
Ao terceiro dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte e um, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício 

sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – 

Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto um: Informações do Presidente  

Ponto dois: Leitura e análise da correspondência 

Ponto três: Informações da Tesoureira 

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e trinta minutos e o Sr. Presidente 

começou por informar a atividade da Junta, após o dia treze do mês de outubro 

(o presente Executivo não tem informação acerca das atividades efetuadas pela 

Junta nos primeiros doze dias do mês de outubro): 

• Limpeza do Miradouro do Cume; 

• Início da limpeza no Lugar do Espinheiro; 

• Limpeza, com o Limpa Bermas, da estrada paralela à N342 (entre a Rua da 

Igreja e os Ramalhais); 

• Reparação da estrada florestal paralela à N342 (entre a Rotunda do 

Espinheiro e as Caleiras); 

• Limpeza dos Terrenos envolventes ao Jardim de Infância; 

• Transporte de Lenha para o Jardim de Infância; 



 

2 

 

• Manutenção (nomeadamente, desentupimento) do saneamento do 

Refeitório e do WC do Jardim de Infância; 

• Início da Limpeza da estrada florestal do Arneiro. 

 

Ponto dois da Ordem do Dia 

A Secretária da Junta deu conhecimento da correspondência expedida, 

salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã:  

• Requisição da Máquina Bobcat e de uma carrinha de caixa aberta para 

intervenção nas estradas florestais, nomeadamente, na Estrada paralela à 

N342 e na Estrada do Arneiro; 

• Pedido de dispensa do serviço do Sr. Presidente para assegurar o horário de 

atendimento da secretaria, das catorze às quinze horas; 

• Informação acerca da decisão do Sr. Presidente do exercício de funções na 

autarquia em regime de meio tempo; 

• Presidente da Câmara Municipal da Lousã a informar da decisão do Executivo 

acerca do Presidente da Junta vir a exercer funções nesta autarquia em 

regime de meio tempo. 

De seguida, deu conhecimento da correspondência enviada:  

• Candidatos eleitos à Assembleia de Freguesia das Gândaras a solicitar os 

elementos necessários para efeitos da Tomada de Posse; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares) 

a disponibilizar as instalações da Junta (sala de reuniões) para dinamização 

de atividades Seniores; 

• Companhia Marimbondo a ceder as instalações da Junta (sala de reuniões) de 

modo a realizar o espetáculo “Marionetas ao Centro”; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior) a anexar a 

fotografia da resolução da situação dos contentores RSU; 
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• Ana Cortez a enviar a convocatória para a primeira Reunião do Executivo; 

• Rafaela Gonçalves a enviar a convocatória para a primeira Reunião do 

Executivo; 

• Presidente de Assembleia da Junta de Freguesia das Gândaras a disponibilizar 

as credenciais de acesso ao e-mail da Assembleia de Freguesia das Gândaras; 

• Caixa Geral de Depósitos a enviar as Atas de instalação da Assembleia de 

Freguesia e Junta de Freguesia das Gândaras e os documentos de 

identificação e outros elementos solicitados do novo executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras para efeitos de acesso à conta bancária da Junta; 

• Fresoft – Soluções Informáticas, Lda a agendar uma reunião com os novos 

órgãos do executivo de modo a esclarecer dúvidas existentes em relação ao 

software utilizado; 

• Membros da Assembleia de Freguesia das Gândaras a solicitar o documento 

de identificação, morada completa e profissão de modo a responder ao 

pedido da Câmara Municipal da Lousã; 

• Infraestruturas de Portugal a solicitar o agendamento de uma reunião com o 

Presidente da Junta de Freguesia das Gândaras por motivos de obras nas 

zonas envolventes à estrada N342; 

• Gráfica Mirancorvo a solicitar o orçamento e o esboço de dois cartazes: 

“Reuniões nos Lugares da Freguesia” e “Magusto”; 

• Membros da Lista à Junta de Freguesia das Gândaras do Partido Socialista a 

enumerar as Reuniões a realizar durante o ano de 2022 com os mesmos; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior) a solicitar 

intervenção no contentor RSU sito na Rua do Rio; 

• APIN (Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior) a marcar uma 

reunião com o Exmo. Senhor Vítor Dinis; 
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• DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais) a esclarecer algumas dúvidas 

acerca da requisição do meio tempo para o Presidente da Junta; 

• Fernanda Duarte (Educadora do Jardim de Infância das Fontaínhas) a 

confirmar a disponibilidade da sala de reuniões da Junta de Freguesia para os 

dias solicitadas de modo a efetuar reuniões com os Encarregados de 

Educação; 

• Secção de Pessoal da Câmara Municipal da Lousã a anexar todos os dados 

dos elementos pertencentes ao Executivo e à Assembleia de Freguesia da 

Junta de Freguesia das Gândaras. 

Apresentou ainda toda a correspondência recebida: 

• ANAFRE (Associação Nacional de Freguesias) remeteu várias informações: 

o Prazos Contabilísticos e Fiscais das Freguesias; 

o Programa de Literacia Digital; 

o Informações acerca das Eleições Autárquicas; 

o Convite para o VII Seminário Nacional de Educação de Adultos; 

o Lei nº 69/2021; 

o 3º Encontro Nacional de Cuidadores Informais; 

o Protocolo de Colaboração assinado entre a Direção-Geral de Recursos da 

Defesa Nacional e a ANAFRE – Estatuto do Antigo Combatente; 

o Protocolo de Cooperação entre a KARINGANA WA KARINGANA – 

Organização Não Governamental para o Desenvolvimento (ONGD) e a 

ANAFRE. 

• Técnico Superior da Unidade da Cultura e Turismo da Autarquia (Dr. Vítor 

Maia Costa) enviou diversas informações: 

o Festival Marionetas ao Centro dinamizado pela Companhia Marimbondo; 

o Espetáculo “Segue-me à Capela”; 
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o Programa FITRUFA – Festival Internacional de Teatro de Rua e Formas 

Animadas das Terras da Chanfana. 

• Companhia Marimbondo a requerer a autorização para a realização de um 

espetáculo de Marionetas no Salão Nobre da Junta de Freguesia das 

Gândaras, no âmbito do 11º Festival “Marionetas ao Centro”; 

• Jorge Ventura solicitou e agradeceu a emissão de um Atestado; 

• Dina Joana Lopes solicitou a emissão de um Atestado Comprovativo do 

Agregado Familiar; 

• ARCIL (Associação Para A Recuperação De Cidadãos Inadaptados da Lousã) 

pediu a emissão de um Atestado de Residência + Km de uma formanda; 

• Jornal TREVIM convidou/publicitou o 54º Aniversário do TREVIM; 

• IEFP (Centro de Emprego e Formação Profissional do Pinhal Interior Norte): 

o Enviou o Aviso de Pagamento relativo aos Funcionários da Junta de 

Freguesia das Gândaras; 

o Submissão de Candidatura online à medida Contrato Emprego-Inserção+ 

(Candidatura nº 1659481); 

• DGAL (Direção Geral das Autarquias Locais) remeteu as seguintes 

informações: 

o SISAL – Criação de utilizadores; 

o Inquérito de satisfação; 

o Informação acerca da requisição do Meio Tempo; 

o Lei nº 4-B/2020 

• Câmara Municipal da Lousã expôs as seguintes informações: 

o Novos circuitos do urbLOUSÃ e Projeto “SIT FLEXI – Transporte Flexível a 

Pedido”; 

o Edital nº 25/2021 – Aviso aos proprietários de terrenos – Trabalhos de corte 

de árvores e limpeza do mato; 
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• A Voz de Serpins enviou a publicidade para as Comemorações do 60º 

Aniversário; 

• CGA (Caixa Geral de Aposentações) remeteu a Lei nº 52-A/2005 de 10 de 

outubro 

• ANMP (Associação Nacional de Municípios Portugueses) remeteu o impresso 

para atualização dos dados para efeitos do Seguro de Acidentes Pessoais de 

Eleitos Locais; 

• Windpark, Lda remeteu a Fatura FT1/7763 referente ao serviço de 

“Pavimentação da Rua Principal – Gândaras” (Fatura relativa a serviços 

executados pelo anterior executivo) 

• Almeida Seco, Lda enviou os seguintes documentos (as Faturas abaixo são 

relativas a serviços executados pelo anterior executivo): 

o FT21/1641 – Material para utilizar no Jardim do Cume e na Paragem de 

autocarro da Papanata; 

o FT21/1713 – Material para conservação no Jardim do Cume; 

o FT21/1780 – Tampa de saneamento; 

o Conta corrente da Junta de Freguesia das Gândaras; 

• Pedro Seco, Transportes, Lda remeteu duas Faturas (Faturas relativas a 

serviços executados pelo anterior executivo): 

o FT1/29235 – Tout Venant para requalificação da estrada paralela à N342 

(Acesso às Caleiras); 

o FT1/29328 – Tout Venante e cimento para construção de uma base de 

contentor RSU na Ribeira; 

• AMPL, Lda enviou a Fatura FT21/505 refente à reparação da viatura XG-80-57 

(inspeção efetuada pelo anterior executivo); 
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• MataBorrão, Lda expôs a sua Fatura FT20/627 referente a uma Placa de 

Policarbonato para a Paragem de Autocarros da Papanata (material adquirido 

pelo anterior executivo); 

• Segipro, Lda enviou a sua Fatura FT21/1256 correspondente a artigos de 

limpeza (material adquirido pelo anterior executivo); 

• Aníbal Antunes Bandeira, Lda remeteu várias Faturas, nomeadamente, 

FT21/2329, FT21/2472, FT21/2542, FT21/2617 e FT21/2794, todas referente 

à aquisição de Gasóleo e Gasolina (combustível adquirido pelo anterior 

executivo) e uma proposta de combustíveis; 

• EDP enviou Faturas referentes ao serviço que presta: 

o FT748163 e FT43037419 que corresponde à Rua 3 julho; 

o FT43002962 e FT43037418 referente às casas do Cume;  

• Microninho informou acerca da 3ª Edição das Oficinas P’Átinar, tratando-se 

de uma oficina para jovens entre os quinze e dezoito anos que tem como 

objetivo a sua capacitação para o futuro; 

• ADSCCL (Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares) 

solicitou a cedência de um espaço da Junta de Freguesia das Gândaras para 

dinamizar atividades com Sénior e divulgou as datas do Rastreio “Mente sã 

em Corpo são” para pessoas com mais de 65 anos (que não tenham serviço 

de apoio domiciliário ou centro de dia); 

• Fresoft – Soluções Informáticas, Lda remeteu a informações dos serviços 

prestados pelos mesmo e Webinar’s que disponibilizam; 

• Sandra Mónica Santos, encarregada de educação de um aluno do 8ºB da 

Escola Secundária da Lousã, pediu autorização para esta turma participar na 

Feira Mensal da Freguesia das Gândaras de modo a angariarem fundos para 

uma visita de estudo no final do 9ºano; 
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• Gabinete Autárquico remeteu a Lei nº 69/2021 e Legislação base para as 

Autarquias Locais; 

• Desbrava – Silvicultura, Agricultura, Jardinagem e Paisagismo remeteu o 

orçamento para serviços de silvicultura na Freguesia das Gândaras. A devida 

cotação foi adjudicada pelo Executivo por unanimidade (três votos a favor); 

• MM21 – Engenharia e Construções, Lda expôs publicidade acerca dos 

serviços que presta; 

• Pedro Antunes Moreira remeteu a sua Fatura FT1/389 referente à revisão 

efetuada ao motosserra (serviço adquirido pelo anterior executivo); 

• IPDJ (Instituto Português do Desposto e Juventude) remeteu informação 

acerca do Programa “Cuida-te +”; 

• FREGAL – Consultoria e Formação enviou informação acerca da Lei nº 

69/2021; 

• Fernanda Duarte (Educadora do Jardim de Infância das Fontaínhas) a solicitar 

pneus para fazer um canteiro no respetivo Jardim de Infância e a solicitar a 

cedência da sala de reuniões da Junta de Freguesia de modo a efetuar 

reuniões com os Encarregados de Educação; 

• SNAC – Santos Neves & António Correia, Lda enviou a Fatura FT19/105 

referente à construção da Paragem de Autocarros da Papanata (serviço 

efetuado pelo anterior executivo); 

• Alcides de Jesus Prado remeteu a sua Fatura FT11857 relativa à assistência 

técnica efetuada à impressora da Junta de Freguesia (assistência solicitada 

pelo anterior executivo); 

• Simopeças – Peças e Componentes Para Viaturas de Limpeza Urbana 

remeteu publicidade de uma Varredora/Lavadora de estradas; 

• Cristiano Gonçalves informou que o Contentor RSU sito na Rua do Rio se 

encontra danificado; 
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• Vereador da Câmara Municipal da Lousã, João Santos, remeteu um 

documento com o desenho da Valeta para Escoamento de Águas Pluviais da 

Rua do Reguengo. Pedido efetuado pelo Presidente da Junta de Freguesia das 

Gândaras; 

• COMSA CORPORACIÓN a remeter o constrangimento rodoviário que ocorrerá 

nas ruas Dr. Manuel M. Mexia (Cômoros), Rua da Moita (Moita) e Rua do 

Reguengo (Reguengo/Fontaínhas); 

• Vereador da Câmara Municipal da Lousã, Ricardo Fernandes, a alertar para as 

condições meteorológicas adversas; 

• Vodafone a remeter a sua Fatura FT20211023; 

• GESAutarquia – Software para Gestão de Juntas de Freguesia a solicitar o 

agendamento de uma reunião com os órgãos do Executivo da Junta de 

Freguesia de modo a apresentar o software e serviços que prestam. 

Por último, a Secretária apresentou todas as reuniões do mês onde o Sr. 

Presidente esteve presente, nomeadamente, reunião com os colaboradores da 

Junta de Freguesia, reunião com todos os Presidentes das Juntas de Freguesia 

do concelho da Lousã e com o Sr. Presidente da Câmara Municipal da Lousã e 

reunião com a Educadora de Infância das Fontaínhas. 

 

Ponto três da Ordem do Dia 

A Tesoureira, de acordo com os dados disponibilizados pelo antigo Tesoureiro, 

informou que o mês de outubro iniciou com um saldo positivo no montante de 

1.074,18€ (Mil e setenta e quatro euros e dezoito cêntimos), o qual provém do 

mês de setembro.  

Informou que a receita até ao dia treze de outubro foi de 2.743,63 € (Dois mil, 

setecentos e quarenta e três euros e sessenta e três cêntimos) proveniente de:   
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• IEFP no valor de 2.700,63€ (Dois mil e setecentos euros e sessenta e três 

cêntimos), relativo aos CEI + dos funcionários António Duarte e Liliana 

Carvalho; 

• Atestados n valor de 13,00€ (Treze euros); 

• Canídeos no valor de 25,00€ (Vinte e cinco euros). 

Também mencionou que houve despesas no montante de 1.888,13€ (Mil 

oitocentos e oitenta e oito euros e treze cêntimos) provenientes dos 

pagamentos efetuados os membros do Executivo, aos Funcionários ao abrigo do 

IEFP, pagamentos a Fornecedores e comissões bancárias, transitando assim um 

saldo positivo para o novo Executivo (a partir do dia catorze de outubro) no 

montante de 1.929,68€ (Mil, novecentos e vinte e nove euros e sessenta e oito 

cêntimos).  

Após isto, a Tesoureira informou que o anterior executivo deixou um total de 

8.482,31€ (Oito mil, quatrocentos e oitenta e dois euros e trinta e um cêntimos) 

por liquidar, correspondentes a Faturas de Fornecedores. 

De seguida, a Tesoureira informou que ao dia catorze do mês de outubro iniciou 

com um saldo positivo no montante de 1.929,68€ (Mil, novecentos e vinte e 

nove euros e sessenta e oito cêntimos), o qual provém do dos primeiros treze 

dias do mês de outubro. 

Informou que a receita após o dia treze de outubro foi de 9.583,00 € (Nove mil, 

quinhentos e oitenta e três euros) proveniente de:   

• Fundo de Financiamento das Freguesias no valor de 1.042,00€ (Mil e 

quarenta e dois euros), no valor de 6.468,00€ (Seis mil, quatrocentos e 

sessenta e oito euros) e no valor de 2.046,00€ (Dois mil e quarenta e seis 

euros); 

• Atestados no valor de 10,00€ (Dez euros); 

• Canídeos no valor de 17,00€ (Dezassete euros). 
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Por último, mencionou que houve despesas no montante de 1.152,09€ (Mil, 

cento e cinquenta e dois euros e nove cêntimos) provenientes dos pagamentos 

efetuados aos Funcionários ao abrigo do IEFP e comissões bancárias, 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no montante de 

10.360,59€ (Dez mil, trezentos e sessenta euros e cinquenta e nove cêntimos). 

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião eram 

vinte e uma hora tendo-se lavrado a presente ata, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das 

Gândaras.  

 
O Presidente: Artur Jorge Correia 

 
 

 
A Secretária: Ana Cortez 

 
 

 
A Tesoureira: Rafaela Gonçalves 

 


